

РЕЦЕНЗИЯ

Рецензия на реферат ординатора первого года обучения
Кафедры физической и реабилитационной медицины с курсом ПО
Харламовой Дарьи Валерьевны
«Реабилитация при эндопротезировании ТБС»

За последние годы в ортопедической хирургии произошел большой прогресс благодаря развитию эндопротезирования. Внедрение артропластических операций позволило значительно уменьшить болевой синдром и восстановить функциональный дефицит у большинства пациентов с патологией тазобедренных суставов.

Реабилитационные мероприятия пациентам осуществляются в соответствии с утвержденными принципами: раннее начало (12-48 часов), комплексность, обоснованность, индивидуальный характер, этапность, преемственность, мультидисциплинарный характер, длительность до сохранения положительной динамики.

После операции реабилитационные мероприятия начинаются в течение первых суток в палате реанимации или хирургического стационара и продолжаются после выписки из хирургического отделения в условиях реабилитационного отделения многопрофильных стационаров или реабилитационных центров.

Весь курс стационарной реабилитации принято делить на два этапа:

Ранний послеоперационный период продолжается первые две недели, в течение которых происходит острое послеоперационное реактивное воспаление и заживление послеоперационной раны.

Поздний послеоперационный период начинается с 15-го дня после операции и продолжается в течение четырех-восьми недель. Поздний послеоперационный период условно делится на два: ранний восстановительный, который продолжается со второй по шестую неделю с момента операции и поздний восстановительный период, который продолжается с шестой по десятую неделю с момента операции.

После завершения стационарного этапа реабилитации пациенты направляются на амбулаторное лечение в амбулаторно-поликлинические учреждения здравоохранения или санаторно-курортные учреждения.

Д.м.н., профессор кафедры физической
и реабилитационной медицины с курсом ПО

Можейко Елена Юрьевна